

Kicsi pénz, gyengécske eredmények

Kevés román sportsiker 2019-ben is

• Míg a magyar sportolók által 2019-ben elért sikerek tallózásakor a bőség zavarával küzdöttünk, jóval nehezebben találtunk kiemelkedő vagy akár említésre méltó eredményeket a román sport esetében.

NÁNÓ CSABA

A hogyan a 2018-as év visszatekintőjében is megírtuk, ezúttal is könnyebb lenne felsorolni a kudarokat, a várakozásoktól messze elmaradt eredményeket, mint a kiemelkedő sikereket, amiket román sportolók értek el egy év leforgása alatt. De hadd ne legyünk mi az ünneprontók... Igaz, a helyzet tavaly óta semmit sem változott, az egykoron dicsőséget hozó sportágak – mások mellett a torna, az atlétika, a kézilabda vagy a rögbi – továbbra is szabadadésben vannak. Csupán ismételtelhetjük, amit múltkor összeállításunkban is megállapítottunk: a gyenge eredmények oka abban is kereshető, hogy a Romániában meglévő stadionok, alig néhány kivételtől eltekintve, ramaty állapotúak, alig vannak valamire való sportcsarnokok, úszómedencékről, tornatermekről, korcsolyapályákról nem is beszélve.

2019-ben a bruttó hazai termék (GDP) mindössze 0,048 százalékat fordították sportra. (Magyarország kormánya a teljes állami költségvetés 2,5 százalékát költi sportra, ami az egyik legnagyobb mutató az Európai Unióban). Állami támogatás és beruházások hiányában pedig nehéz kievickélni az áldatlan állapotokból. Románia a mai napig Ivan Patzai-



Az év legnagyobb román sikerét Simona Halep érte el, miután nyáron megnyerte a wimbledoni teniszbajnokságot

▲ FORRÁS: FACEBOOK/
SIMONA HALEP

chin, Nadia Comăneci, Ilie Năstase, Gică Hagi legendájából táplálkozik, hozzájuk hasonló kiválóságokat a román sporttársadalom az utóbbi évtizedekben nem termelt ki.

Ismét Halep

A 2019-es súlyemelő-Európa-bajnokságon, amelyet a grúzai Batumiban rendeztek **áprilisban**, Elena Andries lökésben, szakításban és összetettben nyert aranyérmet a 47 kilósok súlycsoportjában. A 63 kilogrammosoknál is hármas román győzelem született, Loredana Toma nyakába akaszthatták az aranyakat. A férfiak eredményei messze elmaradtak a hölgyekétől: csupán Marian Luca

nyert szakításában bronzérmet az 55 kilósok versenyében. A román delegáció összességében 14 éremmel térhetett haza erről az Eb-ről.

Az 55. egyéni asztalitenisz-világ-bajnokságot április végén Budapesten rendezték. Kisebb meglepetésre a román Ovidiu Ionescu a spanyol Álvaro Roblessel az oldalán ezüstérmet szerzett. Egyébként ennek a vb-nek az egyik különlegessége az volt, hogy az összes aranyérmet a kínaiak vitték haza.

Jó eredményt ért el a román válogatott az U21-es labdarúgó-Európa-bajnokságon, amelyet **júniusban** rendeztek Olaszországban és San Marinóban. Az ifi csapat az elődöntőig menetelt, ahol Németországtól szenvedett vereséget 4-2 arányban. A román U21-es válogatott ezzel az eredményével kiharcolta a részvételi jogot a 2020-as tokiói olimpiára.

A június 21. és 30. között a fehéroroszországi Minszkben második alkalommal megrendezett Európa-játékokon a román delegáció két arany-, három ezüst- és négy bronzérmet gyűjtött be. Győzelmet aratott Laura Georgeta Coman a női puskások küzdelmében, a kenu 1000 métert pedig a Cătălin Chirilă-Victor Mihalachi páros nyerte. Az érmek versenyében a román csapat a 26. helyen zárt.

A román sport legnagyobb sikerét ismét Simona Halep szállította, aki két sima szettben legyőzte az amerikai Serena Williamst a wimbledoni teniszbajnokság női egyes döntőjében **július 13-án**. A román teniszező ezzel második Grand Slam-sikerét aratta 2018-as Roland Garros-i győzelme után. Halep egyébként a WTA-ranglista 4. helyén zárta a 2019-es évet.

A Budapesten júliusban rendezett vívó-világbajnokságon Bianca Pascu bronzérmet nyert kard egyéniben.

Román edző sikerei

Augusztus végén rendezték az ausztriai Linzben az evezős világ-bajnokságot. Románia két ezüstérmet tudhatott magáénak: második helyen zárt a Nicoleta Ancuța Bodnar-Simona Geanina Radiș két-párevezős, illetve a Mihaiță Vasile Ștefan Constantin Berariu és Cosmin Pascari összetételű férfi négyes.

Kevés olyan román sportolót vagy sportvezetőt találunk, akik külföldön is sikeresek lettek. Az egyik kivétel Răzvan Lucescu, aki 2019 **nyarán** a PAOK Saloniki labdarúgócsapatának edzőjeként lett bajnok Görögországban. A szakember ezután Szaúd-Ará-

biába ment, ahol az Al-Hilal csapatával nyert Ázsia Bajnokok Ligáját, ez a siker pedig feljogosította arra, hogy év végén részt vegyen a Dohában rendezett klubvilágbajnokságon, ahol csapatával a 4. helyen végzett.

Szeptemberben a franciaországi Nantes-ban rendezett asztalitenisz csapat Európa-bajnokságon a román hölgyek a Szőcs Bernadett, Daniela Dodean Monteiro és Elizabeta Samara összeállításban aranyérmesek lettek. A kontinensviadal döntőjében a portugálokat győzték le 3-0 arányban, ezzel megvédték 2017-ben kiharcolt címüket. Összességében ötödik alkalommal bizonyultak Európa legjobbainak a román női asztaliteniszezők csapatversenyben.

Birkózó-világbajnokságot rendeztek szeptember 14. és 22. között Kazahsztán fővárosában, Nur-Szultánban. A resicabányai Alina Emilia Vuc ezüstérmet szerzett 50 kg-os súlycsoportban, szabadfogásban.

Egy bronzéremmel térhetett haza a skóciai Glasgow-ban **decemberben** megrendezett rövidpályás úszó-Európa-bajnokságról Robert Andrei Glință, aki 100 méteres hátúszásban győzött. 50 méter háton negyedik lett, de eredményeivel – első román sportolóként – kiharcolta az indulási jogot a 2020-as tokiói olimpiára.

Sikerként könyvelhetjük el, hogy továbbjutott az Európa Ligában a Kolozsvári CFR. December 12-én, a csoportkör zárófordulójában hazai pályán 2-0-ra legyőzte a Celtic Glasgow-t, így bejutott az egyenes kieséses szakaszba jelentő tizenhatodöntőbe. Ellenfele februárban az egyik legnagyobb spanyol klub, az UEFA Kupát kétszer (2006, 2007), az Európa Ligát háromszor (2014, 2015, 2016) megnyert FC Sevilla lesz.

Bár a szavazás már jóval azelőtt megvolt, csupán decemberben, a Japánban lezajlott női kézilabda-világbajnokságon adták át a 2018-as év legjobb játékosának járó díjat. Ezt immár negyedik alkalommal – 2010, 2015 és 2016 után – a román Cristina Neagu érdemelte ki.

HIRDETÉS

A 25 éves Eurató
hűtéstechnikai részvénytársaság
minden kedves alkalmazottjának
és ügyfelének sikereiben gazdag boldog új évet kíván!

HIRDETÉS

Kápolnásfalu
önkormányzata nevében
sikereiben, egészségben
gazdag új évet kíván
Benedek László
polgármester és
Péter József
alpolgármester.